Ejercicios sesion 5: Entity Manager
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Ejercicios sesion 5: Entity Manager

En esta sesion de gjercicios vamos a aprender algo mas de 1os Ent i t yManager Y de sus
contextos de persistencia. Vamos también atrabajar con las transacciones.

Usaremos de nuevo € gjercicio terminado en la sesion 1, para no tener las entidades y
relaciones que hemos introducido en las Ultimas dos sesiones. De esta forma probaremos
los gjercicios con una aplicacion sencilla.

1. Contexto de persistencia
e ——

En este gercicio vamos a probar |a diferencia entre el contexto de persistenciay la base
de datos y areforzar la caracteristica principal del contexto de persistencia: es una caché
de la base de datos. Lo vamos a hacer estudiando la relacion uno-a-muchos entre autor y
mensgjes. Recordemos que la relacion es propiedad de la entidad Mensaj e y que alli es
donde se guardalaclave gjenaalaentidad Aut or (ver figura).

Mensaje Autor
id: long nombre: String
texto: String corres: String
* 0.1
MENSAJE AUTOR
PK | ID \0 ______ OI PK | NOMBRE
TEXTO EMAIL
FK | AUTOR

Debido a que la entidad propietaria es el Mensaj e Sl no actualizamos esa clave gjena (con
el método set Aut or () ) no se guardara larelacion en la base de datos. También debemos
recordar que en la entidad Aut or se guarda una coleccion de mensgjes. Esta coleccion
reside en e contexto de persistencia. El responsable de recuperar la coleccién de
mensgjes de la base de datos es el Enti t yManager, que intercepta la llamada al método
get Mensaj es() Y realiza unaconsulta SQL s |0 considera necesario.

1. Copia € proyecto j pa-sesionl-web con € nombre jpa-sesion5-web. Vamos a
trabgjar en este nuevo proyecto. Vamos a trabgjar con € método doAdd del servlet
doAct i on. Si recuerdas, eraago parecido a esto (hemos introducido alguna modificacion,
actualizatu cédigo para que seaigua que este):

EntityManager em = enf.createEntityManager();

em get Tr ansacti on() . begi n();

Autor autor = em find(Autor.class, autorStr);

if (autor == null)
autor = new Autor(autorStr, autorStr + "@a.es");
em persi st (autor);
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Mensaj e mensaj e = new Mensaj e(nensStr);
em per si st (mensaj e) ;

/1 actualizanps |a relacion entre autor y nensaje
nmensaj e. set Aut or (aut or) ;
aut or. get Mensaj es() . add( nmensaj e) ;

Col | ecti on<Mensaj e> nensaj es = autor.get Mensaj es();
em get Transaction().commt();

request.setAttri bute("autor"”, autor);
request.set Attri bute("nmensaj es", nensajes);

get Ser vl et Cont ext (). get Request Di spatcher ("/1i st aMensaj es. jsp")
.forward(request, response);

em cl ose();

enf. cl ose();

Hemos marcado en negrita la pargja de instrucciones que actualizan la relacion entre el
mensgjey el autor. Modificaahorael codigo y comentalainstruccion:

nmensaj e. set Aut or (aut or) ;

De esta forma se llama Unicamente al método que actualiza la coleccion de mensgjes en €l
autor.

3. Prueba ahora a gjecutar € servlet, afiadiendo un nuevo mensaje a un autor. ¢Se lista el
nuevo mensaje en el autor? ¢Se guarda en la base de datos la relacion? ¢Qué esta
pasando? (contestaen r espuest as. t xt ).

4. Vuelve acambiar laforma de actualizar larelacion para que ahora se afiada Unicamente
el Autor al Mensaje. Quita la actualizacion de la coleccion de mensgjes del autor. En
teoria, cuando llamemos al método get Mensaj es() del Aut or, € Enti t yManager debera
generar la consulta SQL necesaria para actualizar la coleccion de mensgjes. ¢L.o0 hace
bien?

5. Prueba a escribir €l siguiente codigo en el servlet:

EntityManager em = enf.createEntityManager();

em get Tr ansacti on() . begi n();

Aut or autor = em find(Autor.class, autorStr);

if (autor == null)
autor = new Autor(autorStr, autorStr + "@a.es");
em persi st (autor);

Mensaj e nmensaj e = new Mensaj e(nmensStr);
em persi st (mensaj e) ;

int mens = autor.getMensajes().size();
System out. printl n(mens);

/1 actualizanos |a relacion entre autor y nensaje
nmensaj e. set Aut or (autor);

[/ aut or. get Mensaj es() . add(nensaj e) ;

Col | ecti on<Mensaj e> nensaj es = autor.get Mensaj es();
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em get Transacti on().commt();

request.setAttri bute("autor"”, autor);

request.set Attri bute("nmensaj es", nmensajes);

get Ser vl et Cont ext () . get Request Di spatcher ("/1i st aMensaj es. jsp")
.forward(request, response);

em cl ose();

enf. cl ose();

Prueba la funcion introduciendo un mensaje y un autor nuevo. ¢Se muestra correctamente
la lista de mensgjes? ¢Se ha hecho realmente la modificacién en la base de datos? ¢Qué
esta pasando?

6. Por dltimo, afiade la siguiente instruccion justo antes de obtener la coleccidon de
mensaj es antes de cerrar la transaccion.

em refresh(nmensaj es) ;
¢Funciona ahora correctamente el listado? ¢Por qué?

7. Dgao todo como estaba al principio, llamando a DAO para actualizar |as propiedades
de ambas entidades y quitando las dos lineas que imprimen el nUmero de mensajes de la
coleccion.

2. Carga perezosa
I

Vamos ahora a probar algunas caracteristicas de la carga perezosa (lazy loading) que
realiza JPA.

1. Comencemos por repetir 1o que hicimos en uno de los primeros gjercicios. Seguimos
con el mismo servlet. Cambia el codigo para que se cierren el entity manager y lafactoria
antes de hacer la redireccion a la pagina JSP. De esta forma, la entidad autor se
desconectara del contexto de persistencia. ¢Qué sucede con la coleccidn nensaj es que se
pasa a la pagina JSP? ¢Qué error aparece? ¢Qué eslo gque lo causa?

2. Vamos a arreglar € error accediendo a la coleccion justo antes de cerrar €l entity
manager. De esta forma la coleccion se carga en memoriay no es una referencia. Escribe
la siguiente sentencia justo antes de cerrar €l entity manager:

Col | ecti on<Mensaj e> nensaj es = autor.get Mensaj es();
em get Transaction().commt();

aut or . get Mensaj es() ;

em cl ose();

¢Funciona? Prueba ahora con el siguiente codigo:

Col I ecti on<Mensaj e> nensaj es = autor.get Mensaj es();
em get Transaction().commt();

aut or . get Mensaj es() . si ze();

em cl ose();
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¢Funciona ahora? ¢Por qué?

3. Por ultimo, cambia la pagina JSP que muestra la lista de mensgjes para que € bucle
gue recorre la coleccién quede de esta forma:

<c: forEach itens="${nmensaj es}" var="nmens">
<tr>
<t d><c: out val ue="${nens. aut or. nonbre}"/></td>
<t d><c:out val ue="${nens.texto}"/></td>
</tr>
</ c:forEach>

Ahora el nombre del autor se obtiene a partir del mensgje. ¢Funciona ahora la péagina
JSP? ¢Por qué? Deja asi la pagina JSP y modifica € servlet para que € listado vuelva a
funcionar.
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